

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona,
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadói hivatal Pálffy-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felolós szerkesztő: Hajós József.

Cseh-módszer.

Rosszul állhat a csehek szejnaja. A magyar hadsereghez mérten óriási cseh haderő bizony aligha mondhatja el magáról, hogy a cseh kormány föltétlenül bizik harciértékében. Nem. Maassaryk híres hadereje félve tekintet a nemzeti hadseregre. Legalább is ezt bizonyítja a csehek tegyabb találmánya, mellyel a nemzeti hadsereg, megszállott területeiről való tagjai igényeszik ártalmatlanná tenni.

A cseh hatóságok ugyan újabban oly nemzeti hadsereg belüli katonáknak, kiknek hozzátartozóik megszállott területen vannak, az ott maradt feleségek, anyák, testvérek nevében riasztó üzeneteket küldenek sürgönyileg, melyben az aggódo hozzátartozó sürgönsen és okvetlenül hazahívja őket a megszállott részre. Ott aztán sietnek a szegény elbolondított katonát elfogni.

Eddig a módszer. Csakhatatlan. Csak hogy a szegény családok nem számítottak a véletlenre. Mert előfordult néhány oly eset, hogy olyan „haladó” feleség irt Nyitra környékéről az urának, aki egyáltalán nem volt haladó sőt nem is volt Nyitra környékén, hanem Budapesten, vagy más megszállott helyen az urával olvasta a vézezőlő hírt.

Igy tehát tudjuk mennyire kell óvatosnak és ügyesnek lenni.

A nemzeti hadsereg katonái nagyon jól tudják, hogy a csehek csak egyenként és fegyvertelenül szeretik látni a magyar katonát, mert hiszen ellenkező esetben nem büntetnék statárilisan a „szabad köztársaságban” azokat, kik a vilós cseh legiónáriusnak azzal okoznak szivdobogást s azzal fogyasztják meg bennük a vért, hogy „kiáltják a háboruzongató kiáltást: „Prigye Horthy!”

— Tanévzárás az áll. fu nevelőotthonban. Az áll. fu nevelőotthonban a jun. hó 21 és 24-ike között lefolyt iskolai vizsgálatok Péter Pál napján az intézet kapalmájában megtartott hálaadó istentisztelettel fejeződtek be. Nagyban emelte a vizsgálatok fényét Proházska Ottóka megyéspüspök urat, mint a fiataloknak felgyelő hatósága elnökének megjelenése, aki a vizsgálatok menetét elejétől végig nagy érdeklődéssel kísérte s távozásakor úgy az intézet agilis vezetőségének: Demeter Gyula igazgatójának, mint a családfoi karnak az elért szép eredmény felett teljes elismerését nyilvánította.

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtóudostító Iroda jelenté:

Budapest. A kormányválság megoldásánál a mai napon Rubinek miniszterelnök jelöltnek személye nyomtak előtérbe. A miniszterelnökségre még mint jelölteket emlegetik Szurmai és Rakovszkyt is. Kifogásolják egyesek Rubinek személyét, mint pártemberét, mert félnek tőle, hogy a földbirtokreform pártszempontszerint oldaná meg. Csakis erőskezi és a pártszempontokon felülemelkedni tudó férfura van szükség, hogy a fontos elhatározások előtt álló országsszekere helyes uton haladhasson.

Pécs. Csehszlovákiából származó hírek szerint a csehek már nem hajlandók túrni a hozzájuk menekült bolsevisták üzemelt, mert belátták, hogy agitációjukkal csak a saját érdekeiket szolgálják. Ezért a pozsonyi kor-

mány a kommunisták ellenőrzésére adott ki utasítást.

Bpest. Stromfeld vezérkari alvezeres ellen a vörös hadseregben viselt vezérkari főnökségért a budapest hadbíróasg előtt a bünyő főtárgyalása megkezdődött. A vád ellene közsensé-háborítás és felségárulás.

Prága. Prágában nagyon félnek, hogy az entente hajlandóak mutatkozik a magyar béke reviziójára. A magyarok béke-reviziója érdekében fáradszhatlanul dolgoznak s tartanak tőle, hogy ily módon a magyar álláspont a csehvel szemben érvényesüljön.

Budapest. A budapesti törvényssék vádtanáosa a vizsgálóbíró szabadsábra helyezési határozatát Léai és Gerő bankigazgatók ügyében ma megváltoztatta s mindketőnek további fogvatartását rendelte el.

ségtudásra. A tapasztalt pedagógus mindenre kiterjedő figyelmével mutatót ama eszményvilágra, melyek utmutatása szerint, a szárnyait bontogató leánylélek az élet hullámorlaszos viharai felett: fehérsíralyszárnnyakkal, főnyesen szállva, a boldogság fészékéhez eltalálhat. — Az ünnepély legmegvápóbb mozzanata volt Péntek délután a hazaszeretet fényességével teletöltött és a költészet aranykorát felteit szépséges beszéde, mellyel a Franciaországba visszatérő Renaud tanárnő búcsuzott. (lapunk vasárnap számában közölni fogjuk). A növendékek énekára Jámor énektanár vezetésével kiváló precizitással adott elő énekszámokat. Nagy Margit és Kövess Mária hegedű és zongora keftése nagy tetszést váltott ki. Sallay Anna halásos-szavatala és a Szózat zárta be a műsort.

A műsor végén eladott színjelenetről pedig: külön terjedelmes értekezést kellene írunk, ha érdemben akaróknak ismertetni. Meglepő volt. Szinte káprázatóan tulok volt benne az esztétikai érték. Sok hozzáértéssel rendezték; a szereplők nemcsak klasszikus érzékek: öltöztek, de zavart nem ismerő, nemesen elegáns fellépés is megantótták. (Igen sok műkedvelő és hivatásos színelőadás szereplőinek a beszédét figyeltem meg, de szebben magyarul beszélni, zengzetesebben hangsúlyozni még nem hallottam, mint ahogy a szereplők közül Pandur Mária, Kardos Jolan, Szabó Erzsébet, Ketskés Margit, Bódis Mária, Hóji Ilona növendékek beszéltek.) Valóban klasszikus szépségű színjáték volt, telve az esztetika legértékesebb elemeivel, melyeket nem a ragyogó fizikai külső fény és görögűz ad, hanem a tartalom, a gondola-

HIREK

— Papszentelek pénteken és szombaton a szeminárium templomban lesz hét órákor.

— Dr. Viszota Alajos új kanonok és az előtételt kanonok ánnepes beiktatása csütörtökön délelőtti órán a Székesgyházban.

— Egyházmegyei hír. Megyéspüspök Scholtz János budakeszi káplán püspöki szertartásra és tevéltárossá nevezte ki Kovács János tevéltárossá hitvánának egy évi szabadságot adott, helyettesítésével dr. Büttner Ferenc cseppelt káplán bízta meg. Ő lesz a kereskedelmi iskola hittanára is. — Egyben egyenlőre a következő káplánjathelyezések történtek: Udvardi Ignác Etyekről Csepelre, Fehér Béla Zsámbékról Budakeszire, Tarr János Velencéről Sós-kutra, Csertő Jakab Sós-kutáról Pázmándra, Németh Vince Vajtáról Révátmaszra került káplánnak. Bokor József ujmisés Zsámbékra, Horváth József ujmisés Érdre kerülnek.

— A leánygimnázium évszóró ünnepélye ma d. e. volt a szent István teremben. Megyéspüspökünk és nagyszámú közönség jelenléteben. — Eddig is tudtuk, hogy városunk leánygimnáziumában a bölcs pedagógiai elvei érvényesülnek, a mai ünnepélyen pedig közvetlenül meggyőződünk arról, hogy ez intézetben a nevelés mesterei önkéntük gyémántporával csiszolnak széppé: ideális leánylékeket, magyar honleányokat. Maron István az intézet igazgatója ünnepi beszédében az aggódo alya szeretetével figyelmeztette növendékeit az élet minden vonalán tanusítandó a nemes köteles.

tok mélysege és ezeknek szépséges mondatokba való öntése és átértelt szép előadása.

Az intézeti színelőadás miniatúrja az intézet nivójának fokmérője. Aki a műsort átgondolva gyönyörködött a leánygimnázium mai ünnepélyén, meggyőződött arról, hogy ennek az intézetnek nem „óradijas” tanári kara van, amely napszámmért tanít hanem itt az élet mesterei — Dornis István hittanarral együttműködésével — oktadják az ifjuságot tudásra és életművésztetre.

H. J.

— A bojkott. Egész Európa, sőt talán a Kanári-sziget is kacag az internacionale csuio bojkottkudarcán. A legutóbbiban perze a magyar paraszt nyelvet, akik kaviárral és bécsi pipóccal szar-tak „kiehezetni.” Nem komoly következménye is van. Holnag Ausztria egyes városaiban az ékezdők be vannak csukva. Párticédula van kiragasztva a redőnyökre ezzel a felírással: a magyar határát megitt — nem főznek! Osztrák szogotaimk mit tehetnek mást? Szomorúan bedúlnak a — napvendégőbe. Dühöng is éhségében az egész császár város olyan akcióra készül, minőt alligra sejtett a vörös szociáldemokrácia, mielőtli a bojkottba belevágtá volna a bicskáját. A bécsi polgári tanács ugyanis elhatározta, hogy a bojkottot származó katonák kitértésével pert indít a szociáldemokrácia szakszervezetek ellen s valamennyi jogi nyilatkozott, hogy a károsultak meg is nyertek a pert. A tanács már felszólította az érdekelteket, hogy károsodásukat haladéktalanul jelentsek be. A bojkott tehát alligbanem éret meg a szociáldemokrácia vörös emberén, melyőtli alaposan elgyengülhet az amugy is zafőtli élett marxvadász. Hja, hja, slyedünk, slyedünk, elvtársak a szöszban és a kommunista kiáltványban.

— Iskolaszéki tagválasztás. A székesfehérvári tanítótestület június 30-án tartott ülésén a tanítótestület képviselőtere iskolaszéki tagokká újra megválasztotta Geist József, Tóth László és Welsenfeld János tanítókat.

— Nyugdíjas katonatisztek országos szövetségének Székesfehérvári fiokja. Felkérem a tagokat, hogy a f. hó 3-án d. u. 4 órátor a Vörösmarty kör helyiségében tartandó közgyűlésen jelenjenek meg. Egyszersmind kérem azon tagokat akik a belépési nyilatkozatot eddig még be nem nyújtották, ezt — szavazati joguk fenntartása végett — a közgyűlés megnyitása előtt az ideiglenes titkárnak adják át. A tiltáság.

— A közérdek fogynyalás esztendőzetben pénteken és szombaton friss marha és disznók, füstölt szalonna, nyári számai és makaróni kapható. 23

Bugyács szuggesztör mester péntek és szombati előadására jegyek előre válthatók Krausz V. tőzsdéjében.

